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Події в Україні, пов'язані з військовим конфліктом та запровадженням воєнного стану на всій 

території, серйозно впливають не лише на мешканців країни, а й на контингент іноземних студентів, 
переважна більшість з яких навчається в медичних закладах вищої освіти.  

У зв'язку з об’єктивними обставинами, дистанційний або змішаний формат навчання став 
невід'ємною складовою освітнього процесу. Безумовно, навчання в такому форматі є засобом 
підтримки безпеки в небезпечних умовах, проте породжує нові виклики, що мають бути враховані 
науково-педагогічними працівниками під час підготовки та проведення занять.  

По-перше, це відчуття фізичної та соціальної ізоляції, що може стати причиною емоційного 
стресу. Відсутність фізичної присутності на заняттях, в кампусі призводить до відчуття віддаленості 
від звичного навчального середовища. Неможливість особистих зустрічей з одногрупниками та 
викладачами, брак «живого» спілкування, відсутність змоги жити повноцінним студентським 
життям посилюють соціальну ізоляцію. Такий подвійний ефект змушує іноземних студентів 
відчувати, що вони не лише віддалені від навчального процесу, а й позбавлені підтримки та 
соціальної взаємодії, які відіграють важливу роль у формуванні їхнього психологічного комфорту. 
Окреслені фактори викликають відчуття самотності у студентів та ведуть до погіршення їхнього 
психологічного благополуччя. 

Іншим чинником, що має вплив на психічний стан студенів є складнощі, пов’язані 
безпосередньо з навчальним процесом. Однією з основних проблем, на яку треба звернути увагу є 
збереження мотивації у студентів до навчання за умов нестабільності, оскільки довготривалий 
дистанційний формат навчання веде до її зниження, що, в свою чергу, впливає на якість здобуття 
освіти в цілому. Невизначеність майбутнього, пов'язана з військовим конфліктом, створює почуття 
невпевненості та тривожності. Через це іноземні студенти стикаються з питаннями про те, як довго 
триватиме конфлікт, як зміниться ситуація, і як це вплине на їхній навчальний план та життєві 
перспективи. Зазначені аспекти чинять тиск на психологічний стан, впливаючи на мотивацію та 
здатність ефективно вчитися. 

Окрім того, деякі студенти мають складнощі з самоорганізацією та з чітким структуруванням 
навчального процесу в дистанційному форматі, що має вияв в нерозумінні чітких розмежувань між 
робочим часом та часом відпочинку та може призвести до перевтоми й зниження продуктивності. 

Отже, окреслені чинники взаємопов'язані та мають безпосередній вплив на психічний, 
психологічний та емоційний стан студентів, зокрема іноземців. Вирішення цих проблем вимагає не 
тільки технологічних та методологічних змін в освітньому середовищі, а й психологічної підтримки, 
спрямованої на зміцнення мотивації та ефективне оволодіння новими умовами навчання.  
Важливу роль в цьому відіграють університети. Надання онлайн-психологічних консультацій, 
розробка й створення спеціалізованих менторських програм, спрямованих на зміцнення 
психологічної стійкості студентів, регулярна комунікація можуть допомогти студентам подолати 
психологічні труднощі та пом’якшити негативний вплив. Адаптація освітніх програм до умов 
сьогодення та створення спеціалізованих ресурсів сприятимуть забезпеченню психологічного 
благополуччя іноземних студентів. 
 
 
  


